
Empresa certificada en la Norma Internacional ISO 20252:2012

Año del Diálogo y Reconciliación Nacional

Julio 2018



Objetivo del estudio Obtener información de coyuntura política, económica, y social.

Población objetivo

Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a

todos los niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y

rural, con DNI vigente

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la población 20’382,495

Tamaño de la muestra 1200 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%, con un nivel de confianza de 95%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 90.9% (representando a 18’524,337 de un universo de 20’382,495)

Técnica Encuesta personal (cara a cara) en hogares

Tipo de muestreo
Probabilístico y polietápico con distribución proporcional en base al

peso de la población.

Fecha de realización 29 de junio al 02 de julio de 2018

Página web, email www.datum.com.pe; datum@datum.com.pe

Dirección Av. Gral. Trinidad Morán 740 Lince, Lima - Perú

INFORME TÉCNICO

DATOS DE LA EMPRESA

Encuesta de Opinión Pública a Nivel Nacional

JULIO 2018

Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A.

Nº de registro : 0002-REE/JNE

Financiamiento del estudio : Empresa Editora El Comercio (Perú 21 y Gestión)
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Puntos de 

muestreo

Lima Metropolitana y regiones de Ancash, Arequipa, Ayacucho, Cajamarca,

Callao, Cusco, Huánuco, Ica, Junín, La Libertad, Lambayeque, Lima Provincia,

Loreto, Piura, Puno, San Martín

Lugares

Encuesta de Opinión Pública a Nivel Nacional

JULIO 2018

INFORME TÉCNICO

DATOS DE LA EMPRESA

Lima
Metropolitana

Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas, El Agustino,
Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lince, Cercado, Los Olivos,
Lurigancho, Magdalena del Mar, Miraflores, Pueblo Libre, Puente Piedra, Rímac,
San Borja, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Luis,
San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, Santiago de Surco, Surquillo, Villa
El Salvador, Villa María del Triunfo.

Callao Bellavista, Callao, Carmen de la Legua-Reynoso, La Perla, Ventanilla.

Ancash
Chimbote, Nuevo Chimbote en Santa; Huaraz, Independencia en Huaraz; Yungay
en Yungay.

Arequipa
Alto Selva Alegre, Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, José Luis Bustamante y
Rivero, Miraflores, Paucarpata en Arequipa; Majes en Caylloma; Camaná en
Camaná.

Ayacucho
Ayacucho, San Juan Bautista, Vinchos en Huamanga; Huanta en Huanta; San
Miguel, Tambo en La Mar.

Cajamarca
Cajamarca, Los Baños del Inca, Encañada en Cajamarca; Jaén, Bellavista en
Jaén.

Cusco
Cusco, Santiago, Wanchaq en Cusco; Calca en Calca; Sicuani en Canchis; Urcos,
Ocongate en Quispícanchi.

Huánuco Huánuco, Amarilis en Huánuco; Ambo en Ambo; Rupa Rupa en Leoncio Prado.

Ica Ica, Parcona en Ica; Chincha Alta, Pueblo Nuevo en Chincha; Pisco en Pisco.

Junín
Chilca, El Tambo, Huancayo en Huancayo; Jauja, Acolla, Yauyos en Jauja;
Perené, Pichanaqui, Chanchamayo en Chanchamayo.

La Libertad
El Porvenir, La Esperanza, Trujillo, Víctor Larco Herrera en Trujillo; Casagrande,
Paiján en Ascope, Guadalupe en Pacasmayo.

Lambayeque
Chiclayo, José Leonardo Ortiz, La Victoria, Monsefú en Chiclayo; Lambayeque,
Mórrope, Olmos en Lambayeque.

Lima Provincia
San Vicente de Cañete, Imperial en Cañete; Huaura, Huacho en Huaura; Huaral,
Chancay en Huaral.

Loreto Belén, Iquitos, Punchana, San Juan Bautista en Maynas; Nauta en Loreto.

Piura
Piura, Castilla, Tambo Grande, Catacaos en Piura; Chulucanas en Morropón;
Sullana, Bellavista en Sullana; Pariñas en Talara.

Puno
Acora, Puno en Puno; Azángaro, Asillo en Azángaro; Juliaca en San Román; Juli
en Chucuito.

San Martín
Moyobamba, Soritor en Moyobamba; Nueva Cajamarca, Rioja en Rioja;
Tarapoto, Banda de Shilcayo en San Martín.
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Nombre de la encuestadora : Datum Internacional S.A.

Nº de registro : 0002-REE/JNE

Financiamiento del estudio : Empresa Editora El Comercio (Perú 21 y Gestión)
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POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra  como Presidente de la República?

APROBACIÓN DE AUTORIDADES

POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra  como Presidente de la República?

Total

%

Sexo Edad
Nivel *

Socioeconómico
Región Zona

Mas Fem
18/ 

24

25/ 

34

35/  

44

45/ 

54

55/  

70
A/B C D E Lima Nor Cen Sur Ori Urb Rur

Aprueba 39 39 39 38 37 41 35 47 41 42 34 41 43 36 39 29 51 39 39

Desaprueba 52 54 51 53 55 50 56 44 51 52 57 48 48 56 51 65 37 53 51

Ns/nc 9 7 10 9 8 9 9 9 8 6 9 11 9 8 10 6 12 8 10

Índice de popularidad :  - 13% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Índice de popularidad :  - 13% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas
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43%

12% 21%

36%

48%

37%
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Aprueba Desaprueba Ns/nc
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Lima y Callao

POPULARIDAD DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA POR REGIONES

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Martín Vizcarra  como Presidente de la República?

APROBACIÓN DE AUTORIDADES

Región Norte

Región Centro Región Sur

Región Oriente

65% 57%

45%
36%

15% 18%

48%
56%

20%

25%

7%
8%

Abril 2018 Mayo 2018 Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

54% 49%
48%

39%

21% 18%

41%

51%

25%

33%

11%
10%

Abril 2018 Mayo 2018 Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

46%

54%

27% 29%37% 25%

66% 65%

17%
21% 7% 6%

Abril 2018 Mayo 2018 Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

62%

71%

46%
51%

15%

9%

37% 37%
23%

20%

17%
12%

Abril 2018 Mayo 2018 Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc



18%

13%
16%

19% 18%
20%

13% 14%

30%
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54%

62%
58% 57%

60%
54%
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18%

21%

27%
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Aprueba Desaprueba Ns/nc
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APROBACIÓN DE AUTORIDADES

POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando … ?

Luis Galarreta

Presidente del Congreso

Índice de popularidad : -61 % 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

31%
29%

25%
32%

49%
55%

37%

22% 20%

Mayo 2018 Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

22% 22%

33%

49%

45%

29%

Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 30% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Índice de popularidad :  - 27% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

César Villanueva

Presidente del Consejo de Ministros
Mauro Medina

Ministro del Interior



27%
22%

49%

56%

24% 22%

Junio 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc
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APROBACIÓN DE AUTORIDADES

POPULARIDAD DE PRINCIPALES AUTORIDADES

Índice de popularidad :  - 32% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

¿Aprueba o desaprueba la labor pública que viene desarrollando … ?

Carlos Oliva

Ministro de Economía

Índice de popularidad :  - 34% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Silvia Pessah

Ministra de Salud

Índice de popularidad :  - 26% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Daniel Alfaro

Ministro de Educación

27%

53%

20%

Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

Índice de popularidad :  - 3% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Ana María Mendieta

Ministra de la Mujer

39% 42%

19%

Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

21%

53%

26%

Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc
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Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Aprueba Desaprueba Ns/nc Índice

Alfredo Barnechea, ex candidato por Acción Popular 31% 54% 15% - 23%

Julio Guzmán, líder del Partido Morado 28% 55% 17% - 27%

Verónika Mendoza, lideresa de Nuevo Perú 24% 66% 10% - 42%

Keiko Fujimori, lideresa de Fuerza Popular 21% 74% 5% - 53%

César Acuña, líder de Alianza para el Progreso 16% 73% 11% - 57%

Gregorio Santos, líder de Movimiento de Afirmación Social 14% 66% 20% - 52%

Marco Arana, líder del Frente Amplio 12% 63% 25% - 51%

Ollanta Humala, líder del Partido Nacionalista 10% 84% 6% - 74%

APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS

RESUMEN DE LA POPULARIDAD DE LÍDERES POLÍTICOS

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LÍDERES POLÍTICOS

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Índice de popularidad :-53% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Keiko Fujimori

Lideresa de Fuerza Popular

35%
33%

39% 38% 41% 39%
35% 35% 36% 34% 33%

28% 29%
24% 21% 22% 22% 21%
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APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LÍDERES POLÍTICOS

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Verónika Mendoza

Lideresa de Nuevo Perú

Índice de popularidad :-42% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

19% 20% 22%
24%

22% 22% 18%
24% 23% 24%

67%
64% 65% 61% 60%

66%
66%

63% 62% 66%

14%
16% 13% 15% 18%

12% 16% 13% 15%
10%

Marzo
17

Mayo
17

Junio
17

Agosto
17

Octubre
17

Diciembre
17

Enero
18

Marzo
18

Mayo
18

Julio
18

Aprueba Desaprueba Ns/nc

NOTA: Hasta el mes de Junio 2017, Verónika Mendoza fue

evaluada como lideresa del Frente Amplio

Índice de popularidad : -27 % 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Julio Guzmán

Líder del Partido Morado

27% 25% 24% 26% 30% 33% 28%

54% 50%

61%

50% 50%
43%

55%

19%
25%

15%

24% 20%
24%

17%
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17

Octubre
17

Diciembre
17

Enero
18

Marzo
18

Mayo
18

Julio
18

Aprueba Desaprueba Ns/nc
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APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LÍDERES POLÍTICOS

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Alfredo Barnechea

Ex candidato por Acción Popular

Índice de popularidad : -23% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

21%

29% 30%
31%

55%

50%
47%

54%

24%

21%
23%

15%

Enero 2018 Marzo 2018 Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

César Acuña

Líder de Alianza para el Progreso

Índice de popularidad :  -57%

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

19% 19% 22%
16%

67% 65%
62%

73%

14% 16% 16%
11%

Agosto 2017 Octubre 2017 Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc
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APROBACIÓN DE LÍDERES POLÍTICOS

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando …?

Gregorio Santos

Líder de Movimiento de Afirmación Social

Índice de popularidad : -51 % 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Índice de popularidad : -52% 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Marco Arana

Líder de Frente Amplio

Índice de popularidad : -74 % 

Índice : (Aprueba – Desaprueba)

Total 100%. Base:  1200 entrevistas

Ollanta Humala

Líder de Partido Nacionalista

13%
14% 12%

56%
51%

63%

31%
35%

25%

Marzo 2018 Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

16%
17%

14%

57%
56%

66%

27%
27%

20%

Marzo 2018 Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

12%
10%

82%
84%

6% 6%

Mayo 2018 Julio 2018

Aprueba Desaprueba Ns/nc

EVOLUCIÓN DE LA POPULARIDAD DE LÍDERES POLÍTICOS
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REPRESENTACIÓN DEL ALGUNOS CONGRESISTAS

REPRESENTACIÓN DE ALGUNOS CONGRESISTAS

¿Se siente o no se siente representado por el congresista …?

Sí No Ns/nc

Víctor Andrés García Belaúnde (Acción Popular) 25% 64% 11%

Mauricio Mulder (Partido Aprista) 16% 73% 11%

Juan Sheput (Peruanos por el Kambio) 14% 70% 16%

Richard Acuña (Alianza por el Cambio) 13% 77% 10%

Marisa Glave (Nuevo Perú) 10% 71% 19%

Daniel Salaverry (Fuerza Popular) 10% 73% 17%

Héctor Becerril (Fuerza Popular) 9% 78% 13%

Úrsula Letona (Fuerza Popular) 8% 74% 18%

Sí
25%

No
64%

Ns
11%

Sí
10%

No
73%

Ns
17%

Sí
16%

No
73%

Ns
11%

Sí
9%

No
78%

Ns
13%

Víctor Andrés

García Belaúnde

Daniel

Salaverry

Mauricio

Mulder

Héctor

Becerril

Sí
13%

No
77%

Ns
10%

Sí
14%

No
70%

Ns
16%

Sí
10%

No
71%

Ns
19%

Sí
8%

No
74%

Ns
18%

Richard

Acuña

Juan

Sheput

Marisa

Glave

Úrsula

Letona

Total 100%

Base:  1200 entrevistas



POLÍTICA / ACTUALIDAD

CIEN DÍAS DE GOBIERNO DEL PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA

Calificación del Gobierno, el Congreso y el Poder Judicial

9.4

6.2
7.2

Gobierno de
Martín Vizcarra

Congreso de
la República

Poder
Judicial

¿Qué nota de 0 a 20, tipo colegio, le pondría a los cuatro primeros meses de gobierno del Presidente 

Martín Vizcarra?, ¿al Congreso de la República?, ¿al Poder Judicial?
- nota promedio de 0 a 20, tipo colegio -

… nota de 0 a 10

No hacen nada por el pueblo 28%

Son corruptos 15%

Convenidos / beneficio propio/solo 
buscan su propio beneficio

7%

Roban / ladrones 6%

No trabajan 5%

Gastos innecesarios/gastos flores, 
televisores, computadoras

5%

Hacen leyes tontas inútiles / que no 
benefician al pueblo

5%

No hacen bien su trabajo 5%

El Perú no avanza progresa 3%

Solo saben pelear/ no se poner de 
acuerdo

3%

No cumplen con su labor / promesas 2%

….

Principal razón por la que calificó al Congreso

¿Cuál es la principal razón por la que le puso una nota de … a la labor que realiza el Congreso?

Están trabajando mejor/están 
trabajando bien

14%

Han aprobado  leyes en beneficio del 
pueblo

10%

Son corruptos 8%

No hacen nada por el pueblo 4%

Convenidos / beneficio propio/solo 
buscan su propio beneficio

4%

Solo saben pelear/ no se poner de 
acuerdo

4%

No hacen bien su trabajo 3%

Hacen leyes tontas inútiles / que no 
benefician al pueblo

4%

Investigan casos de corrupción 3%

….

Están trabajando mejor/están 
trabajando bien

58%

Han aprobado  leyes en beneficio del 
pueblo

15%

Por las  leyes en beneficio  de la 
mujer

7%

Trabajan juntos con el gobierno 
(legislativo y ejecutivo)

4%

Ns/nc 16%

… nota de 11 a 15 … nota de 16 a 20
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Base:  966 califican 0 a 10

Base:  161 califican 11a 15

Base:  26 califican 16 a 20



POLÍTICA / ACTUALIDAD

CIEN DÍAS DE GOBIERNO DEL PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA

Calificación de la labor de instituciones de gobierno
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¿Qué nota de 0 a 20, tipo colegio, le pondría a la labor de …, durante estos cuatro primeros meses de 

gobierno del Presidente Martín Vizcarra?
- nota promedio de 0 a 20, tipo colegio -

CIEN DÍAS DE GOBIERNO DEL PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA

Avance o estancamiento del país

En estos primeros cuatro meses de gobierno de Martín Vizcarra, ¿siente que el país ha avanzado o se ha 

estancado?

Ha 
avanzado

18%

Se ha 
estancado

78%
Ns/nc

4%

Total 100%

Base:  1200 entrevistas
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POLÍTICA / ACTUALIDAD

CIEN DÍAS DE GOBIERNO DEL PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA

¿Diría Ud. que ahora, con el gobierno de Martín 

Vizcarra, estamos mejor, estamos igual o estamos 

peor que con el gobierno de Pedro Pablo 

Kuczynski?

En su opinión, ¿quién es la persona que 

gobierna nuestro país:  Martín Vizcarra o 

César Villanueva?

Comparación con gobierno de PPK Persona que gobierna

Martín 
Vizcarra

50%

César 
Villanueva

23% Ambos
14%

Ns/nc
13%

Total 100%

Base:  1200 entrevistas

Total 100%

Base:  1200 entrevistas

Estamos 
mejor
19%

Estamos 
igual
59%

Estamos 
peor
20%

Ns/nc
2%

CIEN DÍAS DE GOBIERNO DEL PRESIDENTE MARTÍN VIZCARRA

Presidencia del Congreso Interés en el mensaje presidencial

En su opinión, ¿qué es lo mejor para el Congreso:  

que se elija a un congresista del fujimorismo o a 

un congresista de otra agrupación política para la 

presidencia del Congreso?

Dígame, ¿le interesa mucho, le interesa 

poco o no le interesa conocer lo que dirá el 

Presidente Martín Vizcarra en el mensaje 

presidencial del próximo 28 de julio?

Total 100%

Base:  1200 entrevistas

Total 100%

Base:  1200 entrevistas

Fujimorismo
12%

Otra 
agrupación

73%

Cualquiera/ 
indiferente

10%

Ns/nc
5%

47%

34%

18%

1%

46%

33%

19%

2%

Interesa
mucho

Interesa
poco

No interesa Ns/nc

Julio 2017 Julio 2018

En Julio 2017 el Presidente de la República 

era Pedro Pablo Kuczynski


